

### Poziția leului nou se întărește zi de zi

Stabilizarea monetară din August a. c. a marcat nu numai sfârșitul unei perioade în care o infimă minoritatea a reușit să-și acapareze veniturile exorbitante în dauna marelui majorității a poporului, ci și începutul unei ere noi în viața economică a țării care stimulează creșterea producției în toate domeniile inaugurând totodată o repartizare mai dreaptă a venitului național menit să îndrepte treptat soarta celor mulți.

În cuvântarea sa ținută după efectuarea reformei monetare, tov. Gh. Gheorghiu-Dej secretarul general al P. C. R. și înfăptuitorul acestei reforme, a arătat acest lucru și de aceea a chemat toate forțele care sunt interesate în consolidarea și desăvârșirea stabilității, să depună un efort unanim și susținut în această direcție.

Și iată, că după o perioadă de trei luni timp în care așezările reacționarii, speculanții și sabotorii au încercat să zădărnicească această minunată operă realizată de guvern la propunerea Partidului Comunist Român poziția Leului nou se întărește zi de zi.

Ce altfel dacă nu întărirea monetei noastre naționale înseamnă cele 7.700 tone de cărbuni extrași la 15 Nov. în Valea Jiului producție ce ține să se menționeze, să devină permanentă depășindu-se astfel propunerile P.C.R.

Ce altfel, dacă nu creșterea venitului național înseamnă îndeplinirea planului de producție la Călan și depășirea lui în luna aceasta la I. M. S.

Hunedoara care știm, că era rămasă în urmă lunile trecute. A crescut producția de aur, lemne textile, ciment, etc. Și apoi hrana de toate zilele, nu este ea oare asigurată prin producția agricolă abundentă din anul acesta. Datele publicate zilele trecute de zărele din capitală arată tocmai, că în afară de hrana populației până la nouă recolta avem disponibilități pentru export în țările vecine. Chiar și Anglia se interesează de cereale din țara noastră.

B. Someșfeleanu

(Continuare în pag. 3-a)

### 100.000 exemplare

*Pentru încheierea acestei sarcini privind trujul săptămânăului său Uniunea Tineretului Muncitorilor a înțeles în toată țara între 20 Noembrie și 20 Decembrie a.c. „Luna Târnăului Muncitorilor”.*

*Democrația noastră populară oferă tineretului nostru odată cu cele mai bune condiții de propagare în viața politică și socială, refuzate acestuia până mai ieri.*

*În aceste noi condiții, tineretul a devenit o forță reală, încadrată în efortul luptei populare cu us de clasa muncitoare, contribuind voluntar și entuziast la reconstrucția țării, pentru consolidarea democrației noastre de tip nou, muncind pentru o pace durabilă și pentru bunăstarea viitoare.*

*Aportul incontestabil al tineretului, realizat care a impus de-a-ntregul coșturile publice de la noi și de peste țară, a fost posibil numai*

M. Mih.

(Continuare în pag. 4-a)



ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

## In Valea Jiului, minierii înaintează cu pași mari spre 8000 tone zilnic

Intensificarea și mai mult a eforturilor pe care minierii Valei Jiului le depun în câmpul lor de activitate, atrag zi de zi tot mai multe victorii, tot mai mari realizări.

Acest fapt arată, că măsurile de reorganizare și cele de îmbunătățire a utilitatii tehnice și a condițiilor de transport au fost necesare și bine venite, îndreptându-se în același timp chemările și apelurile făcute minierilor de către Uniunea Sindicatelor Miniere și de Comitetul Județean Valea Jiului al P. C. R.

Ritmul viu și mereu progresiv în care s'a desfășurat munca în ultimul timp, a făcut ca zi de zi tot mai mult să se realizeze din adâncimile pământului ca zi de zi tot mai multe vagoane încărcate să ducă din Valea Jiului, uzinelor, fabricilor și locomotivelor cărbunele necesar.

El arată încă și hotărârea minierilor de a realiza 8000 tone cărbuni zilnic — cifră apropiată însă în ziua de 24 Noembrie

a. c. când au fost extrase 7959 tone cărbuni.

Iată evoluția zilnică în tone a producției de cărbuni în Valea Jiului, dela 15—24 Noembrie a. c.

15 Nov. 7.747,	20 Nov. 6.196,
17 Nov. 6.309,	21 Nov. 6.581,
18 Nov. 6.689,	22 Nov. 7.232,
19 Nov. 7.114,	24 Nov. 7.959

(Continuare în pag. 4-a)

### INCEPE distribuția uleiului

Începând cu ziua de 27 Noembrie a. c. începe distribuția uleiului pentru populația orașului Deva. Locuitorii vor primi rația dela centrale unde s'au înțeles. Se va întreprinde bonul nr. 4 diverse din cartela de pe luna Nov. a. c., urmând ca fiecare să primească rația normală pentru luna Oct. Pretul uleiului este de 58 lei litrul.

Citiți în pag. II-a

### Caracterul democratic al Constituției STALINISTE

## SE APROPIE DATA UNIFICĂRII CELOR DOUA PARTIDE MUNCITOREȘTI

Sedința Comitetului Județean Hunedoara-Deva a P.C.R.

După publicarea Platformei Partidului Unic Muncitoresc, lucrările pregătite pentru realizarea unității, politice, ideologice și organizatorice a celor două partide muncitorești: Comunist Român și Social-Democrat din România au intrat într-o nouă fază, care arată că se apropie cu pași repezi data unificării.

Pentru prelucrarea acesei probleme precum și a celorlalte sarcini care stau în fața partidului, a întregii populații muncitoare, a avut loc în ziua de Marți 25 Noembrie a. c., o ședință a Comitetului Județean Hunedoara-Deva a P.C.R. în jurul cu activul de bază al județului.

Au luat cuvântul cu această ocazie secretarii secției județene care au prezentat planul de muncă, după care a urmat cuvântarea tov. Andrei Dudușa secretarului organizației județene.

După ce a făcut o analiză a situației interne și internaționale, scoțând în evidență lupta ce se dă între cele două lagăre: pe de o parte lagărul imperialist și antidemocratic în frunte cu Statele Unite pe de altă parte lagărul anti-imperialist și democratic în frunte cu URSS tov. Dudușa Andrei a arătat că și țara noastră se îndrează în frontul anti-imperialist cu toată neclaritatea, evenimentele interne din ultimul timp dovedind cu prisosință acest lucru.

I. Rusnac

(Continuare în pag. 4-a)

### Impresii dela Congresul General al C. G. M.

## Să întărim mișcarea cooperatistă

Sosiți din toate colțurile țării în Capitală, la Congresul General al C. G. M. de egală muncitorimii au adus, cu sine lecare, comunicări, impresii și propuneri asupra vieții cooperative din regiunile respective. Fiecare a arătat dezvoltarea spre care mișcarea cooperatistă a pornit, în condițiile obiective din ce în ce mai favorabile creșterii în țara noastră de regimul democrației populare.

S'au arătat atunci și greutățile și piedicile ce mai s'au pus în calea cooperativilor în împlinirea importantelor lor sarcini.

Dat fiind importanța acestor sarcini, a cooperativei în viața noastră economică, Congresul a analizat îndaproape această problemă, trăgând concluzii și stabilind sarcini pentru viitor, sindicalizării, în această direcție.

Și analiza fiind făcută în spiritul prevederilor Platformei Partidului Unic Muncitoresc, care indică drumul spre planificarea economiei românești, sarcinile au fost tratate în aceeași lumină.

la rostul său firesc, — ridicarea materială a celor nevoși, a celor mulți cu venit redus. Ca urmare acestei stări, — deși s'au depus eforturi uriașe pentru înlăturarea lor, — astăzi cooperativele au de înămpinat încă greutatea, datorate celor mai multe fapturi, în conducerile lor mai există rămășițe vechi, străine sau încorsetate de marea mișcare și în creșterea cooperativei.

Sarcina înălțată în acestor elemente, — care oricât s'ar ocupa de cooperative sau ori ce loc ar ocupa în conducerile lor, — nu vor renunța la dragul cooperativei la încrederea lor, ci din contră vor căuta a se alăga cu beneficiile — pe care cooperativele le au în fața muncitorilor. Ei, cu grija lor de solidaritate unitate și disciplină, trebuie să înervă să ajute cooperativele la înducerea unui nou spirit în cooperatie. Și aceasta o pot face cel mai bine intrând ei înșiși în această mișcare, înființând noi cooperative, năruind pe cele existente și înlăturând putregaiul acolo unde există.

Intr'adevăr cum alfel am putea face ca mișcarea cooperatistă să păsească în ritm cu dezvoltarea democrației noastre populare, decât în arându-i îndurările, pe de o parte prin înlă-

minarea celor ce văd în cooperative un mijloc de îmbogățire, iar pe de altă parte în încercarea de noi membri și ridicarea de noi cadre a căror interes este comun cu cele ale cooperativei.

Majoritatea sdrubi oare a populației județului nostru o constituie salariații și micii producători.

Încadrarea lor în cooperatie va constitui o forță deosebită în mecanismul vieții economice a județului nostru, a țării întregi; ar ușura și îmbunătăți aprovizionarea lor prin înlăturarea intermediarilor-pa-azi; ar întări puterea lor de participare la controlul circulației produselor.

## In curând vom fabrica automobile românești în serie

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres) Fabricile Malaxa, I.A.R. și A.S.A.M., au isbitut după lungi experiențe să confecționeze piesele necesare montării unui au-

tomobil românesc. Primele piese au și fost puse în lucru pentru a se scoate acest automobil românesc în serie.

B. S.

(Continuare în pag. 3-a)



# ZORI NOI

PENTRU plugari

**94% din p'antul însămânțării or de grâu s'a realizat până la 22 Noemvrie**  
**Toamna aceasta au fost arate 4 milioane și jum. ha.**

În ședința de lucru a Camerii de Prof. Traian Săvulescu, Ministrul Agriculturii și Pomiculturii, a făcut un amplu expozitiv asupra campaniei de însămânțări din toamna anului în curs.

După ce a subliniat importanța proiectelor de lege prezentate în sesiunea trecută a parlamentului, și a lăsat deoparte de această dată, d. Prof. Tr. Săvulescu a aratat realitatea înfăptuite datorită acestor legi organizarea sericulturii, organizarea institutelor de cercetări științifice păstrarea patrimoniului forestier, organizarea învățământului agricol subacademic, circulația bunurilor rurale, etc.

Ori cât de favorabil ar fi fost împrejurările climatice a spus d. Prof. Tr. Săvulescu, dacă pământul nu s'ar fi muncit, la timp, dacă țărânul nu ar fi avut sămânța necesară nu am fi putut înregistra pe câmpul muncii țărănești în 1947, o producție de porumb atât de însemnată.

Dar nu numai la porumb, ci și la alte plante importanțe producția depășește ca masă și producție la unitate producția din alți ani.

Hrana vitelor este asigurată pentru anul 1947-1948 și hrana oamenilor de-a-meni-e este asigurată pentru același interval. Până la 15 Iulie 1948, locuitorii Capitalei vor primi de 4 ori pe săptămână pâine, iar locuitorii din celelalte orașe vor primi de trei ori pe săptămână pâine, restul completându-se cu mălai.

Avem disponibilități pentru export și acasă și pentru export nu reprezintă o masă de puțină valoare, ci o masă importantă și care este cerută, nu numai de țările învecinate, ci și de țări mai îndepărtate, de țări care poate că nu s'au închipuit că atât de curând se poate înțorace roata în această țară, încât din cumplita mizerie în care se găsea țărâna noastră, să-i revină și odată cu dansa să-i revină și

economia noastră națională.

Recolta din anul precedent 1947, ne îngăduie să ne plăim datorile, datorii de onoare, față de țările care ne-au ajutat la strămtoare. Vom plăti porumbul împrumutat de prietenii Jugoslavi, vom plăti datorii pe care o avem față de Bulgari, vom da — cum ține pe fața unei convenții — prietenii noastre Cehoslovaci 2.000 vagoane de porumb. În ultimul timp, un supliment de convenție care a fost încheiată cu Polonia ne îngăduie să trimitem prietenilor noștri Poloni produse alimentare, primul în schimb produse fabricate și în special din acelea de care țărâna are nevoie.

Producția din anul acesta nu numai că asigură hrana oamenilor și vitelor, dar ne îngăduie să stabilim raportul normal cu prietenii noștri, raporturi de schimb, care să ne asigure o întărire a economiei naționale. Datorită producției agricole din anul precedent, datorită muncii țărânelor s'a putut începe în emnata operă de stabilizare a cursului și de reforma monetară.

Dacă n'am fi avut producția agricolă asigurată, cu cerută dină că nici în alte secoare nu s'ar fi putut înregistra ceea ce se înregistrează acum și de vi și din ce în ce mai mult: un spor de producție, și o înviore și — în unele sectoare — o revenire și chiar depășirea la producția anterioară.

Dar ceea ce s'a realizat în anul 1947, nu este un final, este deabia un început — un început serios — care depășește valoarea unui început. Producția agricolă nu este normală și printr-o producție oică de excedentară de porumb. Porumbul nu poate să intre în hrană ca un aliment făinos exclusiv. Trebuie să avem o producție normală de grâu.

Planul de însămânțări din toamna aceasta nu mi este un plan izolat, așa cum a fost cel

din primăvara trecută, când trebuia să înmăncăm orșice și orișunde; acest plan al însămânțării din toamna 1947, se integrează în planul muncii care pe patru ani și care va fi aplicat aidoma în decursul anilor care urmează, urmărindu-se anumite țeluri: reducerea unor culturi, dezvoltarea altora, organizarea țărânelor, dezvoltarea creditelor, investiții etc.

Trebuie însămânțate 2 milioane 825.715 hectare. Dacă vom îndeplini întregul plan, vom avea 1.100.000 ha. de grâu, mai mult decât am avut în anul precedent. Până Sâmbă a 21 Noembrie a. c., s'au însămânțat 2.499.000 ha. de grâu ce reprezintă 94 la sută. În plus la data aceasta suntem cu o lună mai înaintă față de anul precedent când această cifră procentuală o aveam deabia la 15 Decembrie.

Anul acesta s'au împărțit 1.000 de pluguri cu tracțiune animală importate din URSS, 100 semănători deosemeni importate din URSS, 20.000 seceri importate din Cehoslovacia, 15.000 seceri importate din Jugoslavia, 164.000 coase importate din Ungaria, 42.000 coase importate din Cehoslovacia, după cum din marelui fabricat în țară, s'au trimis cantități destul de mari, urmând a se mai trimite în continuare și altele.

În încheiere, d. ministru Traian Săvulescu se ocupă pe larg de planul agricol pentru patru ani, plan de reface, excela redresare, de la care putem să ne îndreptăm, către a te zăi. Toată această operațiune trebuie să se bazeze pe lucrul pe bază. Nu vom putea organiza nimic temeinic în agricultura și nici într'un alt sector, dacă nu vom avea un inventar precis. Ne trebuie un recensământ agricol, și împreună cu Institutul de Statistică în Ianuarie anul viitor, acest recensământ va fi făcut.

dăriei și proprietății soarelui și asupra instrumentelor și mijloacelor de producție.

„Cine vrea să se convingă de democratismul regimului nostru, — spune V. M. Molotov, — acela nu trebuie să meargă la principalul. Iar principalul în regimul sovietic este, după cum se știe ceea ce se explică în articolul 6 al Constituției.

Iată acest „articol 6”:

„Pământul, subsolul, apele, pădurile, uzinele, fabricile, minele de carbuni și de minereuri, transportul pe calea ferată, pe apă și în aer, lanurile, cele de tranziție, mașinile întreprinderi agricole organizate de către stat (sovhozurile și stațiile s. a.), precum și întreprinderile de mașini agricole și tractoare, comunale și fondul principal imobil de locuit în orașe și în punctele industriale, sunt proprietatea statului, adică bunurile întregului popor”.

Acum toate aceste aparțin

Din activitatea A.R.L.U.S.-Deva

## ANSAMBLUL de Artă și Muzică „Maiakovsky”

ARLUS, Filiala Deva însușește de scopul înalt de a crea pe baza acestei asociații — străngerea legăturilor de prietenie cu Uniunea Sovietică — merge sigur și cu pași rezeși spre realizarea din ce în ce mai concretă.

În zilele acestea s'a înființat în localitate, în cadrul Filialei județene, în formă permanentă, Ansamblul de Artă și Muzică „Maiakovsky”.

Scopul ansamblului este acela de a contribui la cultura și la maselor și la popularizarea artei sovietice.

Manifestările acestor ansamblu vor ținde să se țină la malțimea unei înalte și nete ar-

tești. Arta va fi redată prin exponenții ansamblului în tot ce are ca mai superior, ținându-se seama în toate momentele de principile care ghidează structura artei sovietice.

Consiliul de conducere al ansamblului are în fruntea sa, ca președinte pe d. I. Ivanici, prim procuror, iar ca director artistic pe d. C. A. Boroga. Artiștii, clemente cunoscuți în activitatea artistică locală, se împart în activități și voluntari.

O asemenea realizare, în mult decât laudată, merită și sprijinul în luarea la bun simț a programului propus.

## Tăierea puștilor de brad și molift pentru utilizarea lor ca pomi de Crăciun sunt interzise

Ministerul Agriculturii și Pomiculturii a dat o decizie prin care tăierea și comertul puștilor de brad și molift pentru utilizarea ca pomi de Crăciun sunt interzise.

În același timp, Ministerul Agriculturii a luat o decizie în domeniul pădurilor să taie și să co-

mercializeze vârfurile de brad și molift pentru utilizarea de pomi de Crăciun.

Potrivit deciziei date, transportul acestor vârfuri se va face numai în baza unei autorizațiuni, orice alt transport în interes și cu atare pedepdit.

## Frontul Plugarilor în ajutorul unui țăransinistat din plasa Hațeg

Nu de mult, un incendiu a distrus gospodăria săcăniului Rus Vaile din com. Gârțiga, plasa Hațeg.

Luând cunoștință de acest fapt, organizația județeană a Frontului Plugarilor a venit în ajutor sinistralului, donându-i, în ziua de 24 Noembrie a. c.,

un plug de fier.

Cu ocazia producerii plugului au luat cuvântul prietenul Lupa Victor, președintele comitetului județean al F. P., Barbu Corneli, secretarul org. F. P. din plasa Hațeg, Silviu Ionescu, notarul com. Brateia Română și alții.

La Ministerul de Finanțe

## Se fac pregătiri tehnice în vederea viitoarei reforme fiscale

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres) — Ministerul de Finanțe au fost luate măsurile pentru lichidarea restanțelor și sistematizarea fiscală neclară.

În același timp se fac pregătiri tehnice în vederea viitoarei reforme fiscale.

În acest scop se vor face din

timp impunerii pe baza noulor principii și vor fi unificate modalitățile de înregistrare ale întreprinderilor, simplificându-se formalitățile în birourile fiscale și înălțându-se tot ce constituie o piedică în normala dezvoltare a întreprinderilor și a fiscalului.

## Caracterul democratic al Constituției Staliniste

de M. Domnici

(Continuare din numărul trecut)

V.I. Lenin a caracterizat în modul următor democrația parlamentară: „În secolul nostru nu se poate fără alegeri; nu te poți lipsi de mase, iar masele în epoca tiparului de cărți și parlamentari nu pot fi atrase fără un sistem larg rafinat, promovat sistematic, solid organizat al măgurilor, muncii, șarlataniei, jonglării în cuvinte la modă și populare, promisiuni, date la dreapta și la stânga, ca vor fi făcute în folosul muncitorilor toate reformele și le vor fi date toate bunățile, — numai ca ei să te nuntă la lupta revoluționară de răsturnare a burgheziei”.

Constituțiile burgheze con-

solidează orânduirea socială, avantajose exploatorilor, fiind care articol al lor se bazează pe recunoașterea necondiționată a principiilor proprietății și a timpului care fiind sacre înțelegându-se. Cu alte cuvinte, legea de bază a statelor burgheze este chemată să păzească condițiile care permit capitaliștilor și moșierilor să păstreze și să înmulțească capitalurile pe seama muncii străine.

Constituția Stalinistă se bazează pe principii cu totul opuse. Ea a constatat legea că cea mai mare cucerire a oamenilor sovietici, și anume — toate bogățiile țării aparțin poporului. Baza proprietății sovietice este sistemul socialist al gospo-

intregului popor. Ce fel de democratism mai consecvent se mai cere?

Să se efectueze în orice stat asemenea măsuri, și noi vom recunoaște atunci democratismul unui asemenea stat ca un democratism adevărat, al întregului popor, după cum este democratismul în URSS”.

În istoria postbelică a dezvoltării politice au apărut noi pagini, — se construiesc noi state democratice în Jugoslavia, Bulgaria, Polonia, România, Cehoslovacia și alte țări. Reformele agrare promovate aici și naționalizarea marelui industrii au creat baza reală pentru o formă nouă a democrației, care deschide calea trecerii spre un regim socialist și de stat mai desăvârșit.

Bazându-se pe fundamentul de granit al raporturilor socialiste, societatea sovietică a consacrat legile lui asemenea drepturi inalienabile ale omului, ca

dreptul la muncă, odihnă, învățământ, la asigurarea muncii și a bătrâneții și în caz de boală.

Proclamând drepturile democratice, Constituția Sovietică nu se margina te la fixarea lor, ci transpunea controlul de greutate asupra garantării acestor drepturi, asupra chesării mijloacelor realizării lor.

Democratismul adevărat, totcuprinzător al Constituției Staliniste se manifestă deosebirea de viu în poziția pe care o ocupă în URSS fiecare om în societate. Legile sovietice nu cunosc nicio restricție a drepturilor cetățenilor independent de originea, averea lor, de naționalitatea sau rasă la care aparțin, și a.m.d. Capacitățile personale și munca personală a fiecărui cetățean determină situația lui în societate.

(Va urma)



Comitetul Executiv al C. G. M. a hotărât să treacă la

Aplicarea hotărârilor constatării sindicale de la Belgrad

La 18 Noiembrie a. c., la Belgrad s'a ținut o consfătuire a reprezentanților mișcărilor sindicale din Iugoslavia, Ungaria, România și Albania, convocați în vederea organizării unui schimb mai regulat de experiențe practice...

Vizitarea reciprocă între salariații cei mai evidenți în muncă, inovatori și organizatori, în vederea schimbului de experiență în mod practic, în domeniul producției...

Gh. Apostol, președintele C. G. M., și Mișa Levin, din Comitetul executiv. Prin hotărârile luate și sarcinile care au fost trasate, constatarea sindicală de la Belgrad va contribui la întărirea legăturilor prietenești...

Numirea de delegați permanenți sau temporari pe lângă conducerea sindicale centrale din țările respective. Trimiterea de delegați în Congrese, plenare mai însemnate, la conferințe și reuniuni sindicale din celelalte țări...

Examinând situația politică din Sud-Estul Europei, constatarea a hotărât să se intensifice lupta contra imperialismului american și englez...

Comitetul Executiv al Confederației Generale a Muncii, în ședința sa din 25 Noiembrie, după ascultarea raportelor făcute de tov. Gh. Apostol și Mișa Levin...

Instalarea noului director al Casei Asigurărilor Sociale

Marți, a avut loc la București, instalarea tov. Marin Florea Ionescu, membru în Comitetul Central al Confederației Generale a Muncii, în postul de director general al Casei Asigurărilor Sociale...

Se apropie data unificării celor două partide muncitorești

mecanizarea agriculturii, organizarea și controlul circulației marfurilor. Partidul Unic Muncitoresc va lupta pentru realizarea unor noi reforme...

cultura națională după formă și democratică după conținut. În încheiere tov. Dușuța Anđrić a vorbit despre scopul final al Partidului care este înfăptuirea societății socialiste...

ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii

Lucrările Parlamentului

PROIECTUL DE LEGE pentru organizarea asistenței studentești luat în dezbateră Camerei

Ședința de Marți a Parlamentului s'a deschis sub președinția vice-președintelui Camerei Ion Isaac, pe banca minorității fiind prezenți dr. Florica Bagdasar, Mașvescu și Constantin Agiu...

deputat Gh. Matei a depus pe biroul Camerei proiectul de lege pentru organizarea asistenței studentești, arătând cu această ocazie marele aport pe care organizarea asistenței studentești îl va aduce creșterii...

Poziția leului nou se întărește zi de zi

Au fost desigur și lipsuri în special în organizarea distribuției acestor bunuri. Dar întrucât și în acest sector după ample pregătiri măsurile luate de guvern încep să dea roade...

de situația finanțelor de stabilizare, și vom vedea decobirea uriașă între situația de atunci și acum. Care salariat își permite acum să cumpere câțiva metri de pânză...

Campania pentru difuzarea „Scânteii” la Deva

Asociația „Prietenii Școlii” filiala Deva, în Comuna de a căruia face parte Deva, a organizat o campanie de difuzare a ziarului „Scânteia”...

Mai sunt și astăzi lipsuri iar acelea sunt mai ales de ordin subiectiv și aici intervine rolul oamenilor de avangardă, rolul activilor P.C.R., ai activiștilor sindicali ai organizațiilor feminine...

Mărfuri distribuite de Federația Deva, Cooperativelor din plasa Geoagiu

Table with columns for community names, quantities of various goods (Bumbac, Pânză, etc.), and distribution details for different cooperatives like Balșana, Progresul, Dacla, and Rapoltana.

Graba cu care unii scot mărfurile pe puncte fără a ține socoteală de ce au mai mare nevoie trebuie deosebit de combătută. În afară de faptul că datorită aglomerației oamenilor sunt nevoiți să aștepte la coadă...

B. Someșfeleanu



# EVENIMENTELE ZILIEI

## După semnarea acordului cultural româno-maghiar Delegația guvernamentală maghiară a părăsit Marti noaptea țara noastră

BUCUREȘTI, 26 (Radio). — Asta noapte au părăsit Capitala plecând din gara Mogoșoara membrii delegației guvernamentale ungare de conducere a d-lui Lajos Dinis, primul ministru al Ungariei.

La plecare a fost de față d. prim-ministru dr. Petru Groza împreună cu tov. și d-nii miniștri Gh. Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Vasile Luca, Teohar Georgescu, Lucrețiu Patascanu, general Lascăr, Octav Livezeanu, Traian Săvulecu, Romulus Zaroni, Stanciu Stoian, Teodor Iordăchescu, Simion Oeriu, I. O. Maurer, general Dămăceanu și tov. Ion Vințe, ministrul României la Budapesta.

Deasemeni au mai fost de față S. I. Kaffaradze, ambasadorul Uniunii Sovietice în România Gyongyosi, ministrul Ungariei la București, președintele și numeroase personalități din viața noastră culturală, politică și socială.

În incinta gării, d. prim-ministru dr. Petru Groza a rostit o scurta cuvântare prin care a arătat bucuria poporului român pentru semnarea acordului cultural dintre România și Ungaria, arătând că acest acord întărește pacea dintre cele două popoare și constituie un puternic instrument împotriva acelor care amănă pacea.

În încheiere, d. dr. Petru

Groza a rugat pe primul ministru maghiar să transmită dragostea poporului român pentru poporul maghiar.

Răspunzând, d. Lajos Dinis și-a exprimat convingerea că prietenia dintre cele două popoare se va consolida din ce în ce mai mult, spre binele și fericirea lor.

În încheiere d. dr. a arătat că va transmite poporului ma-

ghiar dragostea poporului român și a urat ca această prietenie să dănuiească veșnic.

După întoarcerea în țara noastră, șefii celor două guverne au fost în revistă compania de onoare ce se afla pe peron.

Membrii delegației guvernamentale maghiare au trecut în tren în sunetele imnului național al Ungariei.

## Sesiunea celor 4 miniștri de externe a început la Londra

LONDRA, 26. — Eri s'a de deschis în Capitala Mării Priamice cea de a 5-a sesiune a celor 4 miniștri de externe. La lucrări participă V. M. Molotov ministrul de externe al URSS, Marhal S. Bevin, Bidault. Deasemeni mai participă adjuncții celor 4 miniștri de externe precum și consilierii și experții fiecărei

delegații.

Cei 4 miniștri de externe au avut de acord să prezideze pe rând ședințele. Prima ședință a fost prezidată de d. Bevin.

După cum se știe, asupra agendei, adjuncții n'au reușit să ajungă la o părere comună. De aceea, fiecare delegat a prezentat câte o ordine a lucrărilor.

## Congresul activistelor Partidului Comunist Cehoslovac a luat sfârșit

PRAGA, 25 (Agerpres). — Corospondentul agenției Tancjug transmite:

În Capitala Cehoslovaciei s'au terminat lucrările celui de

al treilea congres al activistelor din Partidul Comunist din Cehoslovacia.

În afară de cele 2.000 de delegații din Cehoslovacia, la congres au asistat și delegații ale femeilor din Uniunea Sovietică, Jugoslavia, Bulgaria și Spania democratică.

## Planul de împărțire a Palestinei a fost aprobat

LAKE SUCCES, 26 (Radio). — Comitetul național pentru Palestina a aprobat Marți cu 25 voturi contra 13 planul de divizare a Palestinei după cum anunță Associated Press.

Votul final va fi dat de adunarea Generală în ședința de Miercuri.

## Peste două milioane lucrători dela căile ferate au intrat în grevă

PARIS, 26. — După respingerea cererii de creștere imediată a salariilor de către primul ministru Robert Schumann, federația muncitorilor dela căile ferate a proclamat greva generală. Peste două milioane de lucrători au încetat astăzi lucrul. În întreaga Franță nu mai iru în momentul de față decât

doă trenuri: cel din spre Elveția și cel din spre Italia.

PARIS 26. — Cu începere de azi, din cauza grevelor muncitorești, ziarele din Paris vor apare în două pagini și numai de patru ori pe săptămână.

## 100.000 exemplare

(Urmare din pag 1)

multitudine a celor constănține de clasă a solidarității muncii și a neatrănării unității și neclintet prezente a tineretului muncitor la chemarea comandamentelor. Patru și pentru o viață nouă de muncă și pace.

În acest permanent efort tineretului organizat brigăzilor de muncă voluntară, a inițiat intruceri în producție, a dat un impuls nou vieții culturale a masei, totdeauna acolo unde detașamentele de elită ale poporului nostru, se străduiesc pentru realizarea unui climat sănătos de încredere și patriotism închinat propriului interes al poporului.

În plin mars realizat pe acest drum, „Luna Tânărului Muncitor”, obiectivul propus în cadrul acestor luni va trebui să fie un nou succes de același răsunet.

Și suntem încrezător că va fi, doamne, în luna „Luna Tânărului Muncitor” tot succesul.

M. Mih.

## ȘTIRI SCURTE

În ziua de 24 Noembrie, V. M. Molotov ministrul de externe al Uniunii Sovietice a făcut o vizită d. Bevin ministrul de externe al Marii Britanii.

V. M. Molotov a fost însoțit de ambasadorul Uniunii Sovietice la Londra.

La Bratislava a început judecarea primului lot de criminali de război, acuzați de colaborare cu Germania Hitleristă.

Face parte din acest prim lot: Generalul Ferdinand Catlas, generalul Turanetz și col. V. Tolški.

Greve spontane s'au declanșat în Austria în cauza reformei monetare pe care guvernul a declarat-o de gând s'o facă.

Greviștii au manifestat pe străzile Vienei cu placarde pe care scriau: „Reforma monetară e o înșelare a poporului și că ea se face în folosul băncilor după instrucțiunile americane”.

Magazinele din Viena au fost asaltate de populiștii, iar majoritatea din ele s'au închis.

Poliția egipteană a întreprins publicarea de date despre un complot ce trebuia să aibă loc și din care făceau parte 40 de ofițeri egipteni.

Camera a fost pusă sub pază severă.

La Cracovia a început judecarea primului lot de criminali de război nazi, cari au condus lagărul dela Auschwitz.

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres) Azi dimineață a avut loc o întrevedere între tov. Ana Pauker, ministrul afacerilor externe al României și Enrik Molnar, ministrul afacerilor externe al Ungariei.

**Citiți SCÂNTEIA**  
Organ Central al P.C.R.

## Forurile economice studiază

### Mijloacele de reducere a cheltuelilor de cost ale mărfurilor

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). — Forurile economice continuă a studia mijloacele de reducere a cheltuelilor de cost ale mărfurilor.

Se tinde ca prețurile fiecărui produs să reprezinte în mod real cheltuelile de producție.

Deasemeni, printr'un schimb

de servicii între fabrici și uzine urmează a se lua unele măsuri pentru mărirea producției și muncii. Între altele se prevede repararea unelilor și a mașinilor unelilor, fiindcă defectele acestora împiedică randamentul real al întreprinderilor industriale.

## Sistemul de control economic se va permanentiza

BUCUREȘTI, 25 (Agerpres). — Dat fiind bunele rezultate, obținute prin supravegherea circulației mărfurilor, autoimunitățile au hotărât să îmbunătățească sistemul de control prin permanentizarea acestor servicii.

Supravegherea circulației mărfurilor va fi accentuată, mai ales în sectoarele cu producția deficitară.

## Să întărim mișcarea cooperatistă

(Urmare din pag 1-a)

Avem exemplul cooperativei de curând reorganizată a minerilor din Valea Jiului, care grupează sala de lucru și minere din întreaga regiune și care a adus un însemnat aport la îmbunătățirea aprovizionării Văii Jiului.

Avem deasemeni cooperativele metalurgice din Colan, dela Hunedoara a celorștilor din Simeria și a minerilor din regiunea Bradului.

Trebuie însă constituite unități cooperative în toate cele trele muncitorești, în toate ca și în regiunile țării noastre, nem la dispoziția maselor muncitorești mijloace practice și în același timp favorabile de aprovizionare.

Dar nu numai cooperativele de consum și producție trebuie să fie încurajate și ajutate să se dezvolte. Prin aceasta se va realiza un schimb mai eficient, mai trainic, între sat și oraș, între rindurile din felul acestor legăturile dintre populația satească și cea a orașelor, ceea ce va contribui la ridicarea stării morale și materiale a maselor celor ce muncesc.

De altfel, Comitetul Județean al Sindicatelor din jud. nostru în planul de muncă pe care îl a întocmit pentru perioada 18 Nov. — 31 Dec. a. c., și a înalt ca sarcină ducerea unei munci intense de largire a rețelei cooperative — sarcină care trebuie indeplinită.

Economia Națională trebuie

întărită, așezată pe baze solide și de nedrunțat și în această cooperativă poate constă un bun considerabil.

I. Rusnac

## In Valea Jiului minerii înaintează cu pași mari spre 8.000 tone zilnic

(Urmare din pag 1)

Cu toate greutatețile pe care unele au a le în câmpina și cu toate că acolo a sosit deja iarna și acum ca și în trecut minerii Văii Jiului stau în fruntea bătăliei pentru dezvoltarea și întărirea vieții noastre economice.

Și sunt hotărâți să avanseze mereu în această bătălie, știind că lupta pentru ridicarea socialității spre forme mai superioare, — spre socialism.

## Și minerii din regiunea Bradului își depășesc programul

Urmărind îndepărtate realizările celor din Valea Jiului, minerii dela minele soc. „Mica” din regiunea Bradului au depășit și eforturi mari la realizarea programului de producție stabilit.

Eforturile lor s'au soldat în prima jumătate a lunii curente, cu depășirea programului, totalizând, dela 1—15 Nov. 8.317 tone. minereu aurifer ștampat din care au fost extrase 48.598 kgr. aur.

## Distribuirea cartelelor pe luna Decembrie 1947

La primăria orașului Deva a început distribuția cartelelor alimentare pe luna Decembrie 1947. Pentru locuitorii din oraș, distribuția se face după cum urmează:

Miercuri, 26 Nov., litera A, B C-K D, E, F, J, I, 27 Nov. Litera: G, H, I, J, L, M, Vineri, 28 Nov. Litera: N, O, P, R Sâmbătă 29 Nov. litera: S, T, U, V, Z. Duminică 30 Nov. instituțiile și întreprinderile, Colonia Luni, 1 Dec. toți locuitorii din Colonie.

Sântuhalm: Luni, 1 Dec: Toți locuitorii din Sântuhalm. Cetățenii vor aduce cu sine cartelele de pe luna Nov. Înainte de preschimbare cetățenii își vor nota numele ele sub care sunt înscrise la centrele de distribuție.

După primirea cartelelor cetățenii sunt rugați a se retrage la centrele de distribuție în termen de trei zile.

Costul cartelei pe luna Ianuarie se va încasa la primirea cartelei pe luna Dec. în suma de lei 11.